

## 文化部召开全国创建文明图书馆 活动经验交流会

1989年7月15日至18日，文化部在北京召开了全国创建文明图书馆活动经验交流会。在15日的开幕式上，文化部部长助理高运甲代表副部长刘德有（因病不传出席）作了重要讲话，图书馆司副司长鲍振西同志发了言。18日，文化部常务副部长高占祥在闭幕式上讲话。习仲勋同志出席闭幕式并参加颁奖。习仲勋、高占祥、文化部有关司局领导同志和北京图书馆馆长任继愈与会议代表合影留念。

在会上，文化部授予首都图书馆等127个图书馆“文明图书馆”称号，颁发“文明图书馆”标牌和证书；授予北京图书馆阅览部等6个部门“图书馆工作先进集体”称号，颁发奖状和证书；授予张光曾等106名图书馆工作者以“图书馆先进工作者”称号，颁发证书；表彰组织创建文明图书馆活动成绩突出的天津市文化局电影处等5单位，颁发奖状和证书。文化部向上述受表彰的单位和个人发了奖金和纪念品。文化部还向本系统从事图书馆工作30年以上的图书馆工作者颁发了《荣誉证书》，以资鼓励。

在大会上发言介绍经验的有：天津市文化局、河南省文化厅、北京图书馆阅览部、福建省图书馆、哈尔滨市图书馆汽车图书馆、沈阳市图书馆、广东省中山图书馆先进工作者莫少强、辽宁省文化厅、广州市图书馆、厦门市少年儿童图书馆、宁夏回族自治区石嘴山市图书馆、上海市卢湾区图书馆、湖北省黄石市图书馆、内蒙古自治区开鲁县图书馆先进工作者王才。

会议代表讨论了图书馆司起草的《继续开展文明图书馆活动的意见》。

为配合这次会议，文化部图书馆司和北京图书馆于7月10日至20日举办了“发展中的中国公共图书馆事业——图片展览”。全国人大常委会周谷城副委员长为展览题写了祝词：“图片展览，内容丰富。读者参观，获得进步。馆藏任务，复杂繁难。辛勤劳动，为民服务。”文化部副部长刘德有出席了开幕式。7月20日以后，图片到外地展出。展出图片1200多张。(刘)

---

总之，图书馆学期刊编辑人员组织百家争鸣，在推动图书馆学发展中处于举足轻重的地位，我们应当克服“反思中的偏差”，重视期刊编辑，研究期刊编辑，让期刊编辑在发展图书馆学中充分发挥他应有的作用。

### 参考文献

- (1)关于图书馆学基础理论研究的思考/吴慰慈//图书馆工作与研究/天津市图书馆学会·—1988,(4).—14~15
- (2)图书馆学是一门前科学/马恒通//图书馆杂志/上海市图书馆学会·—1988,(5).—14~16